星期一

来宾炒











值班主任:陆 娜 编辑:叶梦莹 美编:欧承开

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrbwb@163.com

厉害了!来宾"双姝"分别考取北大清华

晚刊讯 (记者 卢慧慧 见习记 邓齐河 实习生 刘婧霖 欧小 敏)7月22日、23日,来宾姑娘莫 瑶、吴思妤先后收到大学录取通知 书,二人分别被北京大学、清华大学

◆ 莫 瑶 ◆ 家人做后盾 再攀新高峰

'您好,您有一封大学录取通 知书……"7月22日上午,一封来 自北京大学的录取通知书抵达来 宾,中国邮政来宾分公司第一时间 派专人专车送达城区阳光西西里 小区,收件人莫瑶在家人的陪同下 顺利签收邮件,路过的邻居纷纷表

"录取通知书送出去的那一刻, 我的心情也很激动,为她感到高 兴。"中国邮政邮递员覃功业高兴地 向记者分享安全送达录取通知书的

今年高考,莫瑶以文科总分 706分的高分顺利考取北京大学。

"能够进入北京大学是我的荣幸,期 待在北京大学再攀学业高峰!"莫瑶 激动地说,她选择进入北京大学元 培学院,学习一段时间后,再从全校 的教学资源里选择感兴趣的专业。

莫瑶的成功离不开家人的支 持。"家长要做孩子坚强的后盾,在 她很小的时候,我们就开始尊重她 的决定,高考也没有给她很大压 力。"莫瑶的父母说。

对于大学生活,莫瑶直言自己 是一个乐于接受挑战的人,"这个假 期,我在放松的同时,也在学习一些 新技能,为大学生活做准备。"她打 算充分利用北大的学术资源,更多 地探索未来职业的可能性,"目前倾 向于法学专业,将来学成归来,希望 能够运用法律武器维护公平正义, 建设家乡、造福家乡。"

◆ 吴思妤 ◆

本硕博连读 学医展抱负

同样收到喜悦的还有被清华大 学录取的来宾学子吴思妤,7月23 日下午,接到中国邮政来宾市分公 司河西揽投部邮递员投送预约电话 后,她和父母就迫不及待地驱车前 往位于盘古大道的来宾邮政邮件处 理中心领取邮件,想要第一时间拿 到录取诵知书。

当天下午3时,吴思妤收到录 取通知书后,喜悦之情溢于言表,签 收的手微微发抖,她小心翼翼地拆 开快递。"兹录取你入我校临床医学 类(卓越医师-科学家)专业类学习, 请凭本通知书来校报到。"看着通知 书上这行字,吴思妤开心地说,自己

为何选择临床医学这个专业, 吴思妤告诉记者,她从小喜欢看医 学新闻,耳濡目染之下便有了学医 的志向。"在新冠肺炎疫情大背景 下,我更加坚定学医济世的宏大理 想。"吴思妤说,她已经做好迎接大 学新生活的准备,把专业课学好的 同时,希望能够扩展交际圈,培养学 习以外的能力。

吴思妤还给学弟学妹送上祝 福:"不要被眼前的困难打败,要相 信阳光总在风雨后,注重日常积累, 提高上课专注度与效率,相信你们 也能考上心仪的院校。"

"我从小学就注重培养女儿的 自学能力,她从不去上课外辅导班, 在学校也很乖巧,经常获得奖学金, 让我很省心。"吴思妤的妈妈说,她 很支持女儿考取清华大学临床医学 类专业,"相信她能够在清华实现个 人抱负与价值,学成归来一定会成 为对社会有用的人才。"



机动车违停 添"堵"又添乱



晚刊讯 (记者 杨晓华 文/图) 不 文明停车不仅影响他人出行,还影响城 市形象。近日,记者采访发现,在城区主 次干道、背街小巷等区域,机动车随意停 放时有发生,导致交通拥堵,给市民出行

在盘古大道财富168小区B区附近, 许多私家车停放在巷道里,甚至直接停 在盘古大道人行道上,行人只能绕道非 机动车道。"每天都有车辆违停。"居住在 附近的韦女士说,如果小区发生火灾,违

停车辆会阻挡消防车进入,影响救援。 金典壹号小区、亲水河畔小区门前 的道路并未施划停车位,不少私家车占 据道路两侧的非机动车道停车,非机动 车只能与机动车混行。"小区里车位紧 张,有些人看其他人停在路边,自己也跟 着停。"市民李先生说,小区附近餐饮生 意较"火",到了晚上,小区门口的道路两 侧更是停满车辆。

记者从市公安局交警支队了解到

根据相关法律法规,机动车应当在规定 地点停放。在道路上临时停车的,不得 妨碍其他车辆和行人通行。在日常巡查 过程中,发现有乱停车行为,执法交警首 先会劝离。如果机动车驾驶人不在现场 或在现场但拒绝立即驶离,妨碍其他车 辆、行人通行,则对其处150元罚款。

交警部门提醒,设有禁停标志路段、 黄色网状线内、人行横道、交叉路口、公 共汽车站等区域禁止停车。市民出行有 停车需要,应选择正规停车场或停在路 边施划的泊位。广大驾驶员应自觉遵守 交通法规,规范停车,共同维护道路交通









百名村民齐上阵 投工投劳修水利

晚刊讯 (记者 莫 岑 黄文媚 实 习生 黄小清 通讯员 胡振兴)"听说 要修水利,一下子就来了近百号人,都 说要出一份力。"7月22日上午10时, 太阳毒辣,在武宣县东乡镇达昊村的 一段水利渠道前,近百名村民正在修 建水利。该镇人大主席黄毅一边挥锹 一边告诉记者,村民凝心聚力投工投 劳,展现了积极向上的精神面貌。

据介绍,达昊村的农田水利已修 建十余年,由于底部渗水严重,影响农 田灌溉和群众用水,村民盼能早日修

复水渠。东乡镇党委、政府高度重视, 第一时间组织人员排查该村水利渠 道,并成立工作领导小组,多次召开工 作会议,制定详细整改方案。然而,今 年连续几场大雨冲垮了部分堤坝和渠 道源头,极大影响整改进度。7月22 日,天气晴好,在镇党委、政府和县水 利部门的带动下,水利渠道修建工作 终于启动。

"达昊村水利渠道起点位于松响 水库发电站,一直延伸到江村,总长 3000多米。"黄毅说,此次重点维修的

源头段连接达昊村和江村,共计180 米,所需资金15万元左右。他们计划 通过项目申报、村集体出资、争取后盾 单位帮扶、受益村群众联合集资等方 式筹集资金,并鼓励群众投工投劳,进 一步扩大渠道修复规模,力争10月底 前完成水利渠道建设并通过验收,解 决群众实际问题。目前,该镇党委、政 府已做好项目跟踪工作,督促项目施 工方、监理方在不影响农耕用水的情 况下加快推进项目建设。

记者了解到,达昊村水利渠道修

建问题被列为2022年来宾市绩效考 评社会评价意见建议"十佳整改案 例",由来宾市督查和绩效管理工作 领导小组进行重点督办。"党委、政府 的关心关怀极大鼓舞我们发展生产 的信心,我们没有理由不积极。"村民

记者在现场看到,虽然热浪滚滚, 但丝毫挡不住村民修建水利渠道的脚 步。据悉,水利渠道修建完成后,将有 效解决达昊、江村等村子150多亩农 田灌溉问题,受益人口近4000人。

稻农 穗机 黄助

双 抢



晚刊讯 (记者 杨晓华 刘 维 通 讯员 罗文武 文/图)7月22日上午, 艳阳高照,位于兴宾区三五镇碑口村 的兴宾区水稻生产全程机械化示范基 地热闹非凡,大型收割机、打田机、插 秧机来回穿梭……一幅双抢农忙图展

"示范基地种植有1000亩水稻,一

台收割机收割一亩田只需20分钟左右, 插秧机插完一亩田需要12~15分钟。" 三五镇现代农业产业园负责人黄朝广 说,园区已建成水稻工厂化育秧基地, 水稻种植全程机械化。目前,有高速插 秧机13台、收割机8台、烘干机3台、拖 拉机3台、打田机4台、育秧流水线2条。

据介绍,该示范基地种植的水稻品

种为"桂野香粘",实现全程机械化操作 后,每亩产量为1280斤,较其他品种产 量高。目前,园区已承租流转土地种植 水稻3000亩,吸纳农民就业超30名, 带动三五镇10名农机手参与。

目前,国家出台了水稻、玉米、大 豆等粮食油料作物机械化作业补贴政 策,水稻机械化育秧每亩补贴40元,

机械化插秧每亩补贴40元,机械化高 效植保每亩每次补贴5元,机械化烘 干每吨补贴60元。去年,我市水稻机 耕率达99.82%,机收率达99.51%,两 个环节基本上实现机械化。"今年双抢 以来,我市投入水稻机械收割作业的 联合收割机共计264台,作业面积4.2 万亩。"市农机中心主任莫廷进介绍。

Ш